OYXIKEX AIEPTAXIEX I- 2023-4
3" oepd Aoknoemv
Hpepopnvia Iapadoong: 8 lavovapiov 2024
Hpépinpe 1: e omin pe diockovg amoppoedvtal kKatd avtippon Ta 90% oketdvng amod
aéplo piyno mov mepigxet 1.0 mol% axetdvn. Ot yYpOoUUOUOPLOKES TOPOYEG TOL OEPiov
piypatog kot Tov Kabapod vepov givar (30+tedevtaiog apBpdc AM cag) kar (90 +tehevtaiog
apBpog AM ocag) kmol/h, avtictoyo. H diepyacia givor icoBeppikn oe migon 101.3 kPa ko
Oeppoxpacia 27 °C. H xaumoin weoppomiag dideton and ) oyéon: y = 2.53 x. Znrovvrot O
apOuog Tov BempnTikdy Babuidov mov amattobvtal Yy avtdv ToV Sy OPIoUO, YPOPIKE Kot
AVOAVTIKA.
Mo AM:1070065, apoyn piypatog agpiov= 30+5= 35 kmol/hr, [Tapoyn vepor=90+5=95
kmol/h

Hpépinpa 2: Aéplo piypa oppoviog amoppo@atol 6€ 6TAAN Le diokovg pe Kabapd vepd, ard
ovoToor otV €16000 (5+ Televtaiog apBnog AM cag * 0.1) mol% oe ovotacn 0,01 mol%
omv €£000.H mapoyn aépa kot vepov eivar 0,0135 won 0,036 kmol/s avrtictorya. H koumdin
ooppomiag didetor amd T oxéon: Y = X. Oswpeiote mokvo piypo. Znreital: O amoitodpevog
apBpog Bewpnrikov Paduidowy

INa AM:1070065, Zootoaon piypotoc oppovios= 5+5*0.1= 5.5 %

Hpépinpe 3: (Moo 0<pa): AToppopnor o oTireg pe BPadpideg

‘Eva piypo aépa kot atpumv evog opyavikoy SoADTn €1o€pyetal otn Pdon oG oThANG
amoppoeNnoNg He oyKoueTpikn mapoyn Geas (MOV dlvetor oto dedopéva mopakdTm) Kot Bo
amopakpuvOel pe v Ponbelo evog vypov vdpoyovavipaxa (kabapo, Aadt). H pepikn micon
TOV OTU®V TOL OALTN oT0 Miyua otnv gicodo eivon ion pe Pi (Siveton ota dedopéva
napakdTm), oc mmHg. To piypa sieépyetol otnv othin otovg 25°C Kot o€ cuVONKeg Tieon
~1 atm. To mepleyOUEVO TV OTU®Y TOV dLoAVTN 6To piypo Bo petwbel oty £€£060 TG GTHANG
(xopven) oto 10 % g apywng Tne. To élato mov elGépyetol amd TV KopLEY £XEL HECO
popraxd Bapog 200, 1EDSeg 2.5 ¢P, xou mokvotnto 900 Kg/m?®, 1o onoio mapdro mov Sev
umopet va BewpnBel og 10avikd akorovbei to vopo tov Raoult. H tdon atudv dtaAdtn 6tovg
25°C, eivon 400 mmHg. Gewpeiote 1660gpun diepyacio. Yroloyiote:

(o) Ymoloyiote OAEG TIG TAPOYEG OTNV PAoT KOl GTNV KOPLON TNG OTNANG ATOPPOPNoNG, TOGO
v Ta, piypoto 660 Kot yio o Kabapd cvetoatikd (Gi, Gi°, Li, Li")

(v) Tov ehdyroto Adyo vypov/aepiov, L’/G’

(B) T éva Adyo pong vypov/aéplo ico pe 1.4 popég peyahdTEPO TOV EANYIGTOV VTTOAOYIOTE
Ta. moles Tov eAaiov TOV E1GEPYOVTOL GTNV GTHAN ATOPPOENGNC Ovd SEVTEPOAETTO

(0) Xyedidote 10 Odypappo McCabe-Thiele (Y vs. X) ko1 vmoloyiote tov aplBud twv
Bewpnrikov fabuidwv ypoaeud

(e) Ymoloyiote TOV 0aplBud tv Bewpntikdv Pabuidmv  ovVOALTIKA, YPTCLLOTOIDOVTOG
Katoypnotikd v e€icwon Kremser, mov 1oybdetl yia apotd piyporto
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Agdopéva

Oyxopetpikn mopoyn wiypotog aegpiov omv Pdon ™mg oming, Gas= (6 mpdTa vovpepa AM/ 7
voopepa AM)* 5, g m¥/s, 0o TPEMEL VOl TO. LETATPEYETE GE YPOLLOLOPLOKT] TOPOYN Yo TV GUVEYELN
TV vohoyiop®v 6og (kmol/s), Piae: pepikn mieon tov atudv tov oAbt oto piype oty gicodo= (3
npaTto voouepa AM) oe mmHg, [Taykdouo otabepd agpiov, R=8.314 J/(Kmol)

popique 4 (Aocknon 6.9 tov pipriov). Zoctnua awoppoPnT-cTAAN EEAVTAN GG,



Mo povada avaktnong SADTN amoTeAEiTOl amd Evay amoppoenTH akoAovBovLEVO aTtd
oTNAn €£AVTANONG, EVO TOGO O ATOPPOPNTAG 00O Kol 1 OTHAN e£AvTANoNG glval oThAeg Ue
diokovg. To evevivta To1¢ ekatd Tov Pevioriov (B) oto pedpa tov aepiov €160d0v, T0 0moio
nepéyet 0.06 mol B/nol adpavoic aepiov (yopic to aépro B) avaktdral otov amoppoenti.
To éhato mov €16dyetar oty kopven tov omoppoent) nepiEyel 0.01 mol B/mol kabapov
elaiov. Xto efepyopevo vypo, X = 0.19 mol B/mol wkobBopod eraiov. H Oeppoxpocio
Aertovpyiag etvar 77 °F (25 °C).

2 otAn €EAGVTANONG, Yoo TNV omopdkpouvon tov PevioAiov amd to mAovclo oe Pevioiio
é\ao otovg 110 °C ypnoonoteiton vagpbeppog atpds. H ovykévipwon Pevioriiov oto £rato
Xin= 0.19 otV gicodo (méve pépog g Kiiving) kot 0.01 oy €£0do (o1 TéEG avTéG Elvan
ypoupopopakd kKAaopoata). O Adyog YPAUUOUOPLOKNG ponc Tov eAaiov (KabBapod) Tpog tov
atud (yopig Pevioro) (L/G’)= 2.0. Ov atuoi cvpmvkvovovtal, dwoywpilovror Kot
amopakpovovtal. Ta mpodcheta dedopéva gival: MB ghaiov = 200, MB Bev{oiiov = 78 w1
MB agpiov = 32. Ta dedopéva 1coppomiog tov PevioAiov mapéyovial otov TivaKo TOv
aKoAoLOel:

Agdopéva 1coppomiog o€ MECEI GTAANG

X 010 élato Y oto aépro, 25 °C Y oto pevpa, 110 °C
0 0 0

0.04 0,011 0.10

0.08 0.0215 0.21

0.12 0.032 0.33

0.16 0.042 0.47

0.20 0.0515 0.62

0.24 0.060 0.795

0.28 0.068 1.05

Ymnoloyiote (o) TO YPOUUUOLOPLOKO KAAGLO TOV gAaiov Tov dev mepi€yel B mpog 1o aépilo mov
dev mepiéyel B otv otAn amoppognong (L’/V?), (B) Tov apbud tov Beopntikdv foduidmv
Yoo Tov amoppopnTi Kot (y) Tov €Adyloto puvBud pong OTHOD TOL AMOLTEITOL Yol TNV
amopdkpovvon Pevioiiov amd 1 mol ghaiov vd TIc dedouéveg TEMKEC GUVONKES, BewpdvTag
OTL 1 oTNAN €EAVTANOTG dLobETEL Amelpo aptBpd dickwv.

Mpopinpa S.

e éva mopyo amoppoenong, Ypdwte to 16olvylo nalag Yo To S1aALTO aéPlo Kot VITOBETOVTOG
apotd piypato Bpeite TV avoAvTikn oxéon Yo Tov aplfud TV HoVAd®V UETAPOPAEG KoL Yiol
T0 oLVOAKO Vyog tov [Tupyov. [eprypdyte avaivtucd Ola to frpata cog Kol OEIEETE Oheg
TIG TPAEELS GUG UVUAVTIKA.

Hpopinpe 6. Exavardfoate to mpdPAnua 5 yio Ty TEPInTOON TUKVAOV UIYUATOV.
(ovuPovievteite TIC SLoPAVELEG TOV LOOLOTOC KOL TOL PPOVTIGTNPIOL.
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